

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА

ИСТОРИЧЕСКАЯ ДАТА

В. И. Ленин приехал в революционный Петроград ночью 3 (16) апреля 1917 года.

На другой день 4 (17) апреля, на собрании большевиков, членов Всероссийского совещания советов рабочих и солдатских депутатов, Ленин делает доклад „О задачах пролетариата в данной революции“ (апрельские тезисы).

В тезисах, вошедших в историю под именем „апрельских тезисов“ Ленин суммировал боевой опыт партии и наметил четкую программу ее деятельности на новом этапе.

Свержение царизма изменило условия, в которых пришлось работать большевикам.

„Понадобились знаменитые „апрельские тезисы“ Ленина для того, чтобы партия могла одним взмахом выйти на новую дорогу“—писал Сталин о тезисах Ленина.

„... Раз'яснять неразрывную связь капитала с империалистической войной, доказывать, что кончить войну истинно демократическим, ненасильственным миром нельзя без свержения капитала“. Так поставил вопрос об отношении к империалистической войне В. И. Ленин.

„Своеобразие текущего момента в России состоит в переходе от первого этапа революции, давшего власть буржуазии в силу недостаточной сознательности и организованности пролетариата,—ко второму ее этапу, который должен дать власть в руки пролетариата и беднейших слоев крестьянства“.

Никакой поддержки временному правительству.

Раз'яснение массам, что советы рабочих депутатов есть единственно возможная форма революционного правительства...“



Не парламентская республика, а республика советов рабочих, батрацких и крестьянских депутатов по всей стране, снизу доверху.

Конфискация всех помещичьих земель. Национализация всех земель в стране, распоряжение землей местными советами батрацких и крестьянских депутатов.

Далее В. И. Ленин выдвинул требование слияния всех банков страны в единый общенациональный банк и введения контроля над ним со стороны совета рабочих и солдатских депутатов.

В тезисах по партийным задачам выдвинуто требование немедленного съезда партии, изменение программы партии—в этом главное подчеркивает т. Ленин, переименование партии и об-

новление Интернационала—то есть создание нового Коммунистического Интернационала.

Таковы основные задачи партии большевиков, коротко сформулированные в тезисах Ленина.

Вся партия приняла тезисы с огромным удовлетворением, потому что они давали действительно мобилизующие лозунги, давали план борьбы и ясную цель. Они сыграли чрезвычайную роль в истории революции 1917 года, в истории нашей партии.

Апрельская конференция большевиков, принявшая свои постановления в разрезе апрельских тезисов Ленина, наделила партию большевиков на борьбу за перерастание буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую.

Расстрел леноких рабочих в 1912 году

17 апреля 1912 года в Сибири, на Ленских золотых приисках, царские опричники учинили кровавую расправу с беззащитными рабочими, протестовавшими против жестокой эксплуатации.

Жизнь и труд рабочих на Лене были особенно невыносимыми. Капиталисты—владельцы приисков, пользуясь отдаленностью Лены, кабальными договорами выжимали из рабочих все соки. Жирные барыши текли в карманы акционеров, а рабочие приисков получали нищенские заработки за изнурительный труд.

Промышленники эксплуатировали не только рабочих, но их жен и даже детей. Рабочему населению приходилось питаться тухлым мясом и другими недоброкачественными продуктами. Рабочие с их семьями ютились в непригодных для жилья казармах: в них было настолько холодно, что в суровые сибирские морозы к полу примерзали мокрые сапоги, а спать надо было в шапках...

Терпение ленских рабочих иссякло. Они решили начать борьбу с произволом. В марте 1912 г. рабочие объявили забастовку, избрали стачечный комитет и пред'явили администрации приисков ряд требований об улучшении условий жизни. Они требовали 8-часового рабочего дня, повышения заработной платы, ограничения прав администрации увольнять рабочих в зимнюю пору, когда с приисков некуда было деваться.

Стачка носила мирный характер, но акционеры ленозолота добились от царского правительства, чтобы против забастовщиков были двинуты вооруженные силы.

В Бойдабо (центр приисков) пришли войска под командой ротмистра Трещенкова. Стачечный комитет был арестован. Тогда тысячи рабочих с женами и детьми направились к администрации приисков просить об освобождении членов стачечного комитета, кровавый пес самодержавия Трещенков приказал открыть стрельбу по безоружным. Стоны и проклятия огласили прииски, 270 убитых и 250 изувеченных таков итог зверской расправы, учиненной царскими палачами.

Весть о кровавой расправе на Ленских приисках всколыхнула рабочий класс. По всей стране прокатилась волна забастовок. Свыше полутора миллионов рабочих бастовало в тот год.

Иуда—Троцкий пытался умалить и извратить значение ленских событий, оболгать и исказить характер революционных выступлений рабочих. Ленин со всей резкостью обрушился на Троцкого, называя его выступление лживой и либеральной выдумкой. Ленин писал:

„Именно это общее бесправие русской жизни, именно безнадежность борьбы за отдельные права. Именно эта несправедливость царской монархии и всего ее режима выступили из Ленских событий так ярко, что зажгли массы революционным огнем“.

(В. И. Ленин. Сочинения. Том XV стр. 534.).

Ленские события показали, что пролетариат, руководимый из глубокого подполья партией большевиков, организуется для последнего и решительного боя.

Через несколько дней после расстрела ленских рабочих товарищ Сталин писал:

„Но все имеет конец,— настал конец и терпению страны—ленские выстрелы разбили лед молчания, и—тронулась река народного движения.“

Тронулась!

„(И. В. СТАЛИН. „Тронулась!“ (см. брошюру В. И. Ленина. И. В. Сталин „О ленских событиях“. Партиздат, 1937 стр. 27).“

Партия Ленина—Сталина объединила стремления друдового народа освободиться от чудовищного гнета эксплуататоров. Через пять лет после кровавых событий на Лене—в 1917 году—рабочий класс в союзе с беднейшим крестьянством сбросил иго капиталистов и помещиков.

В нашей стране навсегда покончено с эксплуатацией человека человеком. Троцкистско-бухаринские шпионы, наемники физизма, пытались восстановить у нас капиталистический строй. Не удалось и никогда не удастся! Советский народ, свободный и счастливый, крепко сплоченный вокруг партии Ленина—Сталина, разгромил осиные гнезда капиталистических наймитов.

Наш народ никогда не забудет гнета, нищеты—и эксплуатации, царившей в стране до великой октябрьской социалистической революции, не забудет кровавой расправы 17 апреля 1912 года.

„Оглядываясь на пройденный путь,—писал товарищ Сталин в своем приветствии ленским рабочим в 1927 году,—рабочие Союза могут сказать: ни одна капля рабочей крови бодайбинцев не пропала даром, ибо враги пролетариата получили возмездие, а пролетариат уже добился своей победы над ними—ныне, свободные от царского и капиталистического гнета, на берегах Витима, вы имеете возможность добывать золото не для обогащения тунеядцев, а для укрепления мощи первого в мире своего рабочего государства. Честь и слава павшим в борьбе за победу рабочего класса!“

Н. ВАСИЛЬЕВ,

Зарботки стахановцев-трактористов

30 стахановцев-трактористов второй Каракульской машино-тракторной станции (Узбекистан), достигнув высокой производительности на весенних работах, заработали во второй половине марта по 1—3 тысячи рублей. Высокие заработки и у трактористов первой Каракульской МТС. Стахановец Шарик Хамдамов получил за полмесяца 2.127 рублей, Хаткимов—1.700 рублей, Балтаев—1.831 рубль и т. д. (ТАСС).

ДЕКАДА АЗЕРБАЙДЖАНСКОГО ИСКУССТВА В МОСКВЕ

На спектакле „Наргиз“ присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, Л. М. Каганович, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян Д. М. Багиров

С огромным интересом следят москвичи за проходящей в столице декадой азербайджанского искусства.

Оперы „Кер-Огли“ и „Шах-Сенем“ дали зрителям яркое представление об азербайджанском народном эпосе. Спектакль „Аршин Мал Алан“ познакомил с популярной музыкальной комедией.

11 апреля была показана

опера композитора Муселима Магомаева „Наргиз“—первая азербайджанская опера на советскую тему.

На спектакле присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, Л. М. Каганович, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Д. М. Багиров.

По окончании оперы зрители горячо приветствовали участников спектакля шумной овацией (ТАСС).

Райком не руководит подготовкой к выборам

По плану райкома, с 14 апреля должны начаться отчетно-выборные собрания в партийных организациях района. Задачи партийных организаций ясно указаны в постановлении ЦК ВКП(б) от 29 марта о проведении выборов руководящих партийных органов.

Как же партийные организации готовы к выборам? В партгруппе Режевской МТС (парторг Никольский) 14 апреля выборы не состоялись. Не состоялось выборное собрание на Озере 16 апреля, где сам парторг Гладких отсутствовал в этот день.

Сорвалось собрание в Глинской территориальной партгруппе 16 апреля. Парторг т. Сохарева до самого дня отчетно-выборного собрания не имела у себя составленного отчета. Постановление ЦК и инструкция коммунистами не изучены. Кроме того, коммунисты партгруппы только за 2 часа до собрания были извещены о созываемом отчетно-выборном собрании и даже в этом извещении не об'являлась повестка дня.

Коммунисты не ведут партийно-воспитательной, массовой работы с беспартийными колхозниками. Кружки по изучению материалов подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР не работают, актив распущен, подготовкой к севу не руководят.

В самой партийной организации нет даже плана работы, коммунисты партийных поручений не выполняют, а такие как Колев Д. часто пьянствуют и никто за это не несет партийной ответственности.

Перечисленные факты характеризуют о безответственном отношении партийных руководителей к подготовке и проведению выборов руководящих партийных органов.

Райком ВКП(б), не руководит, не помогает парторгам в подготовке. Парторг Сохарева например вызывалась на инструктаж в РК инструктором Пановым только 15 апреля, т. е. накануне дня отчетно-выборного собрания.

Инструктор РК тов. Лукина дает установку парторгам, чтобы после отчетного доклада парторга выступило несколько коммунистов с самоотчетами о своей работе. При небольшой партгруппе, это будет самоотчет всех коммунистов.

Будет ли при этом условии развернута критика и самокритика партийного руководства? Ответ ясен.

Как вывод—партийные организации к выборам не готовы. Задачи поставленные ЦК грубо нарушаются.

Калугин, Карпенков.

20 лет на страже социалистической собственности

20 лет назад, 18 апреля 1918 года, В. И. Лениным был подписан декрет „Об организации государственных мер борьбы с огнем“. Этой датой открывается славная история советской пожарной охраны.

В царской России более половины населения жило под соломенной крышей. Опустошительные пожары были настоящим народным бедствием. Русские деревни, как правило, выгорали каждые 20—25 лет. Огонь уничтожал хутора, деревни, поселки, кварталы и даже целые города. Незадолго до октябрьской революции почти целиком сгорели города Полоцк и Барноул. Убытки от пожаров ежегодно достигали 500 миллионов рублей золотом. Десятки тысяч погорельцев бродили по российским дорогам, собирая „на погорелое место“.

После октябрьской социалистической революции не сразу удалось развернуть работу по укреплению пожарной охраны. Все силы молодой республики были брошены на борьбу с белогвардейскими полчищами и иностранными интервентами. Враги народа прибегали к поджогам, как к одной из подлых мер борьбы с советской вла-

стью. Охрана фабрик, заводов и шахт от вражеских диверсий стала одним из участков ожесточенной классовой борьбы. После окончания гражданской войны организацию пожарной охраны фактически пришлось строить заново. В деревне были созданы десятки тысяч добровольных дружин. Сильно повысилась техническая вооруженность пожарных команд. Старую прадедовскую пожарную клячу, ручные насосы и знаменитую российскую каланчу сменяют первоклассные автомашины, мостопомпы, электросигнализаторы.

Особенно значительные успехи в борьбе с пожарами были достигнуты после проведения коллективизации в деревне и передачи руководства пожарной охраной городов в июле 1934 года Народному Комиссариату Внутренних Дел СССР.

В 1937 году по сравнению с 1936 годом убыточность от пожаров в Свердловской области снизилась на 34,6 проц., в Челябинской—на 34,2 проц. Убытки от пожаров в Ленинграде за последние годы составляли: в 1935 году 1.066 тысяч рублей, в 1936 году—906 тысяч рублей; в

1937 году—671 тысячу рублей, тогда как в дореволюционном Петербурге убытки от пожаров ежегодно превышали 3 миллиона золотых рублей.

Общая сумма убытков от пожаров в нашей бурными темпами растущей социалистической стране в несколько раз меньше, чем в нищей царской России. Эти успехи завоеваны советской пожарной охраной под руководством коммунистической партии и советского правительства, под руководством сталинского наркома тов. Ежова, воспитывающих большевистскую бдительность, мужество и отвагу в массе пожарных работников.

За активную борьбу с огнем пожарные команды—Московская, Краснодарская, Борисоглебская—награждены орденами СССР. Многие бойцы и командиры пожарной охраны также награждены орденами Советского Союза.

Двадцатилетие советской пожарной охраны проходит под знаком дальнейшего укрепления боевой и политической подготовки и революционной бдительности ее личного состава, дальнейшего ее сплочения вокруг великой партии Ленина—Сталина. (ТАСС).

Навести большевистский порядок в торговых организациях

В своем докладе на XVII партийном съезде товарищ Сталин намечал задачи, разрешения которых необходимо, чтобы экономическая жизнь в нашей стране завила ключом, указывал, что „развертывание советской торговли является той актуальнейшей задачей, без разрешения которой невозможно двигаться вперед“.

Однако, не все руководители торговых организаций поняли этой истины и продолжают работать самотеком, не организуют на деле большевистскую торговлю. Отсутствие элементарного порядка в торговых организациях, беспорядочность, бесплановость, безответственность работников, слабость борьбы с хищениями, с жуликами—вот что характерно почти для всей торговой сети нашего района.

В подтверждении этого можно привести ряд фактов. В нашем районе за последнее время стало обычным явлением отсутствие в магазинах кожаной обуви, тканей, готовых изделий. Почти во всех магазинах района отсутствуют такие продукты как-то: сливочное масло, макаронные изделия, консервы. В течение месяца отсутствует в хлебопечении и в торговле мука 72 проц. Хлебопечение все еще работает безобразно плохо,

не научились из муки высших сортов выпекать широкий ассортимент мелкостучных изделий. Это говорит за то, что отдел хлебопечения (т. Белоусов) не учитывает спроса потребителей, работают по-старинке „что дадим то и кушайте“.

Стоит всмотреться в баланс торговых организаций, то сразу будет видно, что у райпотребсоюза в растратах насчитывается 164 тыс. рублей, Никель-продснаб 41 тыс. руб., Леспродторг 75 тыс. рублей.

Если взять работу сельпо, то надо прямо заявить, что в магазинах сельской местности очень часто не найти соли, сахара, дешевых папирос, как например, Леновское сельпо. Черемисское, Леновское, Липовское, Останинское и другие сельпо работали в 1937 году с убытком.

Работники торговли, руководители партийных, советских и профсоюзных организаций должны твердо помнить указания товарища Сталина, сделанные им на XVII партийном съезде о том, что „...советская торговля есть наше, родное, большевистское дело, а работники торговли, в том числе работники прилавка, если они работают только честно,—являются проводниками нашего революционного большевистского дела.“

В. Авдюков.

Внимание РайЗО

Председатель колхоза „Новая деревня“ Колмаков П. С. самоустранился от руководства. К севу в колхозе не готовятся, хлеб урожая прошлого года не молотят.

В колхозе распатана труддисциплина и вместо ее налаживания, Колмаков сам потворствует ее нарушениям. Он сорганизовал себе группу колхозников и систематически пьянствует.

С колхозниками Колмаков груб. В марте он неизвестно за что обругал члена президиума сельсовета т. Путилову Т. Л. врагом народа, которая сначала организации работает в колхозе, к работе относится добросовестно и дисциплинированная.

Колмаков лошадей дает только тем колхозникам, кто угостит его вином. Себе Колмаков на трудодни получает триерованную пшеницу, а колхозникам выдается несортированная рожь. Для руководства бригадой № 1 он поставил своего собутыльника Русакова.

„Колхозники“.

Монетному Совхозу в Реже требуются на постоянную работу: коноводы, конюхи и работники по овцеводству и полеводству. Обращаться по адресу: Рефтинская улица № 5
Дирекция.

1--2

Орденосная студия Ленфильм выпустила большой художественный звуковой фильм „Великий гражданин“. В главных ролях снимались: артист Н. Боголюбов, заслуженный деятель искусств И. Берсенев и др. Постановщик фильма режиссер орденосец Ф. Эрмлер.
Репродукция Союзфото.



Артист Н. Боголюбов в роли Петра Шахова.

Коротко из почты

ЛИПОВСКИЕ КАРТИНКИ

В 9 часов 40 минут 10 апреля 1938 г. в Липовском почтовом отделении послышался звонок. Звонит директор межколхозного лесозавода Василий Иванович Анчутин

—Дайте центральную.

—Да, центральная... Соедините Свердловск... Как... что... а.

Оказалось, что не внесен аванс на междугородные переговоры, притом Анчутин был пьян.

Не стерпев Василий Иванович, вынес злобу на дежурных телефонистках Липовского п/о, обозвав их—„кулацкими мордами“, нецензурными словами, что он Василий Иванович придет сейчас и их всех выбросит оттуда.

Нельзя ли к порядку т. Анчутин. Оскорбление личности карается советскими законами.

Анчутин М. М. Бобкова В. З.

Сапожная мастерская 1 мая починку обуви производит недоброкачественно. Мне два раза приходилось починять валеную и кожаную обувь. Пины пришли в негодность через 5 дней после починки, ботинки же пришлось снова сдать в ремонт.

Эти случаи неоднократны. Направляется вопрос: долго ли будет так продолжаться?

Рычкова.

Рудный двор Никельзавода захвачен Шлак разбросан по всему двору. Во время дождливой погоды во дворе непролазная грязь.

Работающие конюгоны не обеспечены спецодеждой. Неоднократные заявления в дирекцию остаются безрезультатны.

Некрасов.

Ответственный редактор
А. КАЛУГИН.

Заводом „Сантехника“ принимаются заявки

на и люминационные электроустановки в дни первомайских торжеств в управлении завода до 26 апреля 1938 года

В заявках должны быть указаны: количество точек горения, мощность в киловатах, адрес и ответственное лицо за установку. Разрешение на включение и выключение установка будет только при уплате аванса в размере 60% стоимости эл/энергии. Все и люминации, включенные без разрешения будут немедленно отключаться с привлечением виновных к ответственности
Дирекция.